

# 全省首个智慧储能产业园落地西宁

向新而行，奋力奔跑！

伴着春日的暖阳，加快发展新质生产力，在乘势而上、加速构建高质量发展格局的关键阶段，西宁迎来了全省首个智慧储能产业园项目。

3月20日，计划总投资约32亿元的海得智慧储能产业园项目在西宁经济技术开发区南川工业园区正式开工建设。项目建成达产后，将实现年产值约200亿元，年税收约6亿元，就业规模达1000人。

这是全省首个以储能设备制造为主题的产业园，项目的落地实施将有效完善园区光伏、储能产业链条，为开发区乃至全市经济发展注入新的动能。

## 全省首个智慧储能产业园有什么？

“下面，我宣布，南川工业园区智慧储能产业园一期6GWh储能电池机柜组装生产项目开工！”3月20日10时，宣布开工的语音刚落，一铲铲项目建设热土随即落下，标志着我市新能源产业发展又迈出了坚实一步。

此次落地的智慧储能产业园项目，由浙江海得智慧能源有限公司投资建设，占地约80亩，总建设规模为年产20GWh储能电池机柜组装生产线，共分三期建设。其中，一期项目规划建设6GWh储能电池机柜组装生产线，建设内容包括PCS装备组装线2条，电池PACK组装线2条，储能系统组装线1条，新能源产品备货区1项，计划于2024年年内建成。建成投产后，预计实现年产值约40亿元，将为当地创造约1亿元税收，解决200多人就业问题。

“海得智慧储能产业园等项目的人驻，将为西宁经开区打造‘源网荷储一体化’和‘零碳产业园’项目添能助力，以绿电价值促进青海新能源产业高质量发展。”海得智慧能源有限公司副总经理牟凌说。

## 为何选择西宁？看好西宁？

海得智慧储能产业园项目为何选择西宁？看好西宁？

“资源与市场高度契合，青海作为我国重要的新能源产业基地，在光照条件、沙戈荒土地、能源消纳等方面有着不可比拟的优势，超大规模的光伏电站造就了巨大的储能应用场景，市场前景广阔。西宁良好的营商环境为企业厚植发展沃土，从前期项目对接、建设用地落实、水电基础设施配套，到生产生活服务等方方面面，南川工业园区管委会都给予企业周到细致地帮助和服务，让我们感受到了西宁的温暖、开发区的包容、南川园区的热情和速度，也让我们能够放心投资、专心创业、安心经营、舒心发展。”牟凌说。

浙江海得智慧能源有限公司是上海海得控制系统股份有限公司全资子公司，是国内领先的一站式储能解决方案提供商，推出的液冷、风冷产品体系兼具高安全、高性能、高稳定的特点，已形成源网侧+工商储的产业布局。

“我们将不负各级政府领导的殷切期望，加强项目管理，抢抓机遇期、窗口期，按期完成项目建设并达产。”牟凌表示。

“海得智慧储能产业园项目的引进，填补了我省新能源全产业链上储能设备制造项目的空白，使得南川工业园区产业链得到进一步完善。”南川工业园区管委会相关负责人表示，今年该园区将围绕聚力壮大清洁能源装备制造产业，以打造“光伏一条街”为抓手，以海得智慧储能产业园等重大项目为牵引，准确把握新质生产力的“新”与“质”，深入招引和实施一批“延链”“补链”“强链”的重大项目，将园区光伏、锂电储能两大主导产业有机结合，不断开辟清洁能源装备制造产业高质量发展新赛道，在现代化新青海建设主战场担当作为、敢作敢为，为聚力打造生态文明高地上的新型现代化工业园区提供持久动能。（记者 樊娅楠）

## 未成年人的父母不履行监护职责

### 其监护人是否可以变更？



#### 本期法官

梅丽 西宁市湟中区人民法院少年家事审判庭庭长 一级法官。

现实生活中，一些父母因为工作事务繁忙或因其他家庭变故，孩子由祖父母、外祖父母抚养的“隔代抚养”现象日益普遍。父母作为未成年人的法定第一监护人，理应依法履行监护职责，尽到抚养、教育和保护的义务。但如果未成年人的法定监护人未履行监护职责，导致未成年人的合法权益得不到保障时，其他直系亲属是否可以向人民法院申请撤销监护人的资格？

#### 案情简介：

老赵夫妻俩有一子小赵，小赵和小

黄经人介绍相识，因小黄未达到法定结婚年龄，二人未办理结婚登记手续。2019年，二人按习俗举行结婚仪式后，小赵便入赘到小黄家生活，随后生育一子小宝。同年，小赵因交通事故去世，小宝随老赵夫妇一起生活。后小黄改嫁他人，并生育一女，明确表示不愿抚养小宝。老赵夫妇不忍心看着小宝从小没有父母，为今后孩子的生活考虑，老赵向法院提出撤销小黄对小赵的监护权，要求变更老赵夫妇为小宝的监护人。

#### 裁判结果：

湟中区人民法院经审理后判决：撤销小黄对小赵的监护人资格；小宝的监护人变更为老赵夫妇。

#### 法官说法：

父母是未成年人的监护人，父母不能或不愿履行监护职责时，按祖父母、外祖父母、（成年）兄、姐等顺序担任监护人。为保障未成年人的合法权益，国家指导、监督未成年人的监护人履行监护职责。当未成年人的监护人不履行监护职责，使被监护人处于危困状态时，有关个人和组织可以向人民法院申请撤销监护人的资格，同时人民法院按照最有利于被监护人的原则指定监护人。《中华人民共和国民法典》第三十六条规定，监护人有怠于履行监护职责，或者无法履行监护职责且拒绝将监护职责部分或者全部委托给他人，导致被监护人处于危困状态情形的，人民法院根据有关个人或者组织的申请，撤销其监护人资格，安排必要的临时监护措施，并按照最有利于被监护人的原则依法指定监护人。本案中，未成年人小宝

的监护人小赵因交通事故去世，另一监护人小黄一直未履行监护职责，依法应撤销其监护人资格。小宝的祖父母老赵夫妇已实际照管其生活、实施监护，并表示愿意抚养小宝，确定老赵夫妇为监护人有利于维护小宝的未成年人权益。那么未成年人的父母或者其他监护人应当履行哪些监护职责呢？《未成年人保护法》第十六条规定：未成年人的父母或者其他监护人应当履行下列监护职责：（一）为未成年人提供生活、健康、安全等方面的保障；（二）关注未成年人的生理、心理状况和情感需求；（三）教育和引导未成年人遵纪守法、勤俭节约，养成良好的思想品德和行为习惯；（四）对未成年人进行安全教育，提高未成年人的自我保护意识和能力；（五）尊重未成年人受教育的权利，保障适龄未成年人依法接受并完成义务教育；（六）保障未成年人休息、娱乐和体育锻炼的时间，引导未成年人进行有益身心健康的活动；（七）妥善管理和保护未成年人的财产；（八）依法代理未成年人实施民事法律行为；（九）预防和制止未成年人的不良行为和违法犯罪行为，并进行合理管教；（十）其他应当履行的监护职责。（文字整理 记者 徐顺凯）



本栏目由西宁市中级人民法院、西宁晚报合办

## 我市启动大中城市联合招聘高校毕业生专场活动

本报讯（记者 刘瑜）记者从市就业局获悉，我市于3月至5月开展2024年中大城市联合招聘高校毕业生春季专场活动，积极搭建高效便捷交流平台，推动高校毕业生高质量充分就业。

活动期间，全市就业部门将主动加强与教育部门、高校和用人单位联系，提前收集掌握高校毕业生求职需求和企业用工需求，灵活、密集开展“专、精、小”现场招聘会，有针对性提供就业服务，加强用人单位和高校毕业生精准对接，提升服务时效。同时，紧密结合我市产业特色和高校毕业生求职需求，依

托全省招聘一体化服务平台和各级就业招聘网站，分行业、分类别持续推出“小而精、专而优”的精品主题网络招聘会，通过开展直播带岗、“云宣讲”、线上对接等服务活动，集中发布、动态管理、及时更新招聘岗位信息，并采用新技术手段，及时向毕业生推送岗位信息。组织需求对口企业进校园开展“企业宣讲会”“校园双选会”等活动，进一步提高校园招聘的精准性，并适时开展就业指导服务，为毕业生排忧解难。积极搭建高校毕业生实训基地，通过实地探岗，以“访”促“拓”，不断拓展就业新空间，

通过深化校企合作、产教融合、协同育人，加强人才供应链与企业需求链供需精准对接。

此外，有针对性地提供就业创业服务，通过电话摸排、入户走访等多种形式的就业服务，确保未就业毕业生人均服务不少于6次，高校毕业生生联系率和服务率均达到100%。结合各类招聘活动，开展就业创业政策宣传、求职咨询、就业指导等多元化服务，逐步丰富简历投递、视频面试、网上签约等线上服务，定期开展高校毕业生入企业“感知体验活动”等，助力高校毕业生增强就业能力。

## 昆仑消防视角

### “3·15”严打严查，格尔木消防在行动

为深入推进消防产品质量整治工作，进一步打击假冒伪劣消防产品，维护消费者合法权益，连日来，格尔木市消防救援支队联合各地开展使用领域消防产品质量专项检查活动和科普宣传活动。

部门协同，联合整治。支队联合市场监督管理局对辖区内消防产品销售单位开展检查，重点查看了消防产品的标识、外观质量、生产企业的资质证书、检验报告、使用说明等内容，并提醒告诫销售单位加强消防产品进货检查验收，为社会提供高质量的消防产品。

多维发力，活动丰富。支队开展多

种形式的消防产品知识普及活动，通过开展人员密集场所消防产品监督检查和家庭防火安全宣传，帮助广大群众学会如何正确使用消防产品。同时，在活动现场进行了消防产品展示，使大家直观感受假冒伪劣产品与合格产品存在的差距，并告知大家如何辨识真伪，营造良好的消防安全环境。

密集宣传，氛围浓厚。支队充分利用网络、电视、户外大屏等媒介广泛播放与消防产品有关的安全提示、科普短片等，并通过新媒体账号开展线上直播，帮助大家提高辨别能力，避免上当受骗，总受众人数已超3万。

（通讯员 杨昕煜）

## 格尔木消防救援支队 全面开展除患攻坚大曝光行动

为助推消防安全集中除患攻坚大整治行动，提升全社会火灾防范意识和能力，自除患攻坚大整治行动开展以来，格尔木消防救援支队联合政府职能部门，积极协调各级各类主流媒体，通过传统媒体和新媒体平台曝光火灾隐患和消防违法行为，充分利用舆论监督倒逼隐患整改。

统筹谋划，高位推动。格尔木市政府召开会议专门部署推动，格尔木市消防救援支队成立除患攻坚大整治行动综合协调专班，制定印发消安委除患攻坚大整治行动任务清单，细化具体任务分工。同时运用函告机制进行“隐患清单+责任清单”式曝光，联手媒体建立“大曝光”倒逼隐患整改机制。对于行动中发现的典型火灾隐患和消防违法行为，组织召开曝光警示现场会4次，讲清违法成本，汲取违法教训，

确保攻坚大曝光行动落实见效。紧盯重点，强调落实。支队重点围绕“三类场所”，重点曝光安全疏散条件不足、违规使用易燃可燃彩钢板材料、违规设置防盗网、建筑消防设施损坏停用等问题。

科普警示，营造声势。支队依托微博、微信、抖音等媒介和楼宇电视、LED屏等平台发送播放提示警示信息1300余条，推出警示教育栏目《小蓝说[警情]》；积极协调联动省、市级主流媒体集中曝光消防违法行为四批次。截至目前，对38家隐患单位、86处消防违法行为进行曝光。同时，格尔木消防支队提请格尔木市政府开设除患攻坚大整治行动专栏，推出系列主题策划报道，在《西宁晚报》推出消防安全大曝光专刊，不间断除患攻坚大整治曝光行动进展情况。（通讯员 杨昕煜）